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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 16/05/2003

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

NILSON MOURÃO (PT, AC) - Empenho do Presidente Luiz Inácio Lula da

Silva no estabelecimento de pacto social com vistas à realização das reformas

constitucionais necessárias para o desenvolvimento socioeconômico do País.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Satisfação do orador com os esclarecimentos prestados pelo Ministro da

Integração Nacional, Ciro Gomes, sobre a aplicação de recursos dos Fundos

Constitucionais de Financiamentos do Norte, do Nordeste e do Centro-Oeste. Apoio

de Ciro Gomes ao Projeto de Transposição de Águas do Rio São Francisco.

B. SÁ (PSDB, PI) - Alcance social do projeto de lei sobre adição de fécula de

mandioca à farinha de trigo. Expectativa de aprovação da matéria pela Câmara dos

Deputados.

ANN PONTES (PMDB, PA) - Pânico causado por assaltantes em Belém,

Estado do Pará. Combate às desigualdades sociais para reversão do quadro de

violência reinante no País. Exigência de elucidação do assassinato do Vereador

Adão Lote, do Município paraense de Tucumã. Apresentação de requerimentos de

informações ao Ministério de Minas e Energia sobre a construção da Hidrelétrica de

Belo Monte e à Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística acerca da

fronteira entre os Estados do Pará e de Mato Grosso.

ORLANDO FANTAZZINI  (PT, SP. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Apoio ao projeto de lei, de autoria do Deputado Fernando Gabeira, sobre
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exigibilidade de pagamento por serviços de natureza sexual. Debate da proposta

pela Comissão de Direitos Humanos da Casa.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Expectativa de construção da Ferrovia

Transnordestina para escoamento da produção de gesso na região. Imparcialidade e

abrangência do jornal Tribuna Popular, sediado no Município de Araripina, Estado de

Pernambuco. Excelência do padrão de qualidade gráfica do periódico. Urgente

liberação, pelo Ministro dos Transportes, Anderson Adauto, de recursos para

recuperação da Ponte Presidente Dutra sobre o Rio São Francisco, entre os

Municípios de Petrolina e Juazeiro. Inadiável liberação de milho transgênico para a

avicultura nordestina.

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Descaso de autoridades governamentais

com o quadro de insegurança reinante no Complexo Penitenciário do Estado do

Amapá.

WASNY DE ROURE (PT, DF) - Celeridade no julgamento, pelo Superior

Tribunal de Justiça e pelo Tribunal de Justiça do Distrito Federal, de processos

instaurados contra o Desembargador Pedro Aurélio, acusado de concessão de

habeas corpus a pessoas envolvidas com o narcotráfico. Congratulação ao

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pela indicação dos Pastores Nilson do Amaral

Fanini e Silas Malafaia para o Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social.

PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (PRONA, SP) - Saudação ao Deputado

Milton Monti pela assunção da coordenação da bancada paulista na Casa.

Contaminação por resíduos sólidos de área ocupada pela favela Paraguai, na cidade

de São Paulo. Greve de professores no Estado, reivindicativa de melhores salários e

condições de trabalho. Apresentação de indicações ao Ministro da Educação,

Cristovam Buarque, para conferência de responsabilidade por nível de ensino

separadamente às esferas do Poder Público; ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva

para construção de presídios de segurança máxima em ilhas oceânicas desabitadas.

CARLOS ABICALIL (PT, MT) - Precariedade das unidades de terapia

intensiva dos hospitais públicos do Estado de Mato Grosso. Acerto da decisão do
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Ministro da Saúde, Humberto Costa, de duplicação do montante de recursos

destinados ao Programa Saúde da Família do Município de Cuiabá. Solicitação ao

Governador Blairo Maggi de incremento do orçamento do setor de saúde pública.

Impetração de ação civil pública pelo Sindicato dos Médicos de Cuiabá reivindicativa

de saneamento das UTIs e de ampliação do número de leitos hospitalares na Capital

do Estado. Atuação destacada de atletas mato-grossenses no Campeonato

Centro-Oeste, realizado em Brasília, Distrito Federal. Apoio à manutenção de

unidade avançada da FUNAI no Município de Juína. Audiência de anistiados

políticos com o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, com vistas à celeridade da

resolução de processos indenizatórios.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) - Expectativa quanto à votação de

proposições voltadas para o setor de segurança pública. Equívoco da não-

apreciação imediata da Proposta de Emenda à Constituição nº 151, de 1995, sobre

reestruturação da carreira de policial civil. Impertinência da proposta de instalação

de nova Comissão Especial para discussão do tema. Negligência do Governo Luiz

Inácio Lula da Silva na tomada de medidas efetivas para solução da crise no setor.

Conveniência da criação do Ministério da Segurança Pública.

JOSÉ ROCHA (PFL, BA) - Solidariedade ao Deputado Alberto Fraga por

pronunciamento sobre votação de proposições voltadas ao setor de segurança

pública. Apoio à criação do Ministério da Segurança Pública. Instalação de Juizado

Especial Cível e Criminal no Município de Bom Jesus da Lapa, Estado da Bahia.

Desempenho do Prefeito Hildebrando Magalhães. Transcurso do 14º aniversário da

emancipação político-administrativa do Município de São Félix do Coribe.

Competência do Prefeito Moacir Montenegro.
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V - GRANDE EXPEDIENTE

FERNANDO DE FABINHO (PFL, BA) – Caráter leviano de ataque do

Deputado Colbert Martins contra a política de segurança pública do Governador do

Estado da Bahia, Paulo Souto, e do Prefeito de Feira de Santana, José Ronaldo de

Carvalho. Realizações do Governador do Estado para melhoria do setor. Apoio a

projeto de lei sobre criação de Varas da Justiça Federal. Prejuízos para a economia

da Bahia decorrentes do precário estado de conservação das rodovias federais.

Insuficiência de recursos do Programa de Recuperação e Manutenção de Rodovias

Federais destinados à recuperação da malha rodoviária federal no Estado.

PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Homenagem póstuma ao jurista

Raymundo Faoro, em nome do Presidente João Paulo Cunha e dos demais

membros da Mesa Diretora.

JOSÉ ROBERTO ARRUDA (PFL, DF) - Manifestação de pesar pelo

falecimento do jurista Raymundo Faoro. Trajetória política do orador. Homenagem

ao ex-Secretário-Geral da Presidência da República do Governo Fernando Henrique

Cardoso, Eduardo Jorge, pela coragem demonstrada frente a críticas e calúnias de

opositores.

PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (PRONA, SP - Como Representante) -

Conveniência de nomeação, pela Casa, de candidatos aprovados em concurso

público para o cargo de Consultor Legislativo.

ASSIS MIGUEL DO COUTO (PT, PR) - Crise socioeconômica do País.

Melhoria dos indicadores econômicos no início do Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

Repercussão do Programa Fome Zero. Adoção de política nacional de

desenvolvimento para correção de desigualdades regionais. Acerto da aprovação da

Proposta de Emenda à Constituição nº 53, de 1999, sobre regulamentação por lei

complementar da fiscalização financeira da administração pública e do Sistema

Financeiro Nacional. Facilitação do crédito cooperativo para empreendimentos de
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menor porte. Criação de condições para o cumprimento da função social do sistema

financeiro. Reunião de representantes do Fórum Nacional de Microcrédito, do

BNDES e do Banco do Brasil S/A com o Ministro do Desenvolvimento Agrário,

Miguel Rossetto, para discussão da expansão do crédito rural. Inconveniência da

fiscalização de cooperativas de crédito pelo Banco Central do Brasil. Criação, na

Região Sul, de sistema de crédito cooperativo para fomento da agricultura familiar.

Defesa da democratização dos serviços bancários no País.

SANDRA ROSADO (PMDB, RN - Pela ordem) - Inclusão do Estado do Rio

Grande do Norte no Sistema Único de Segurança Pública.

ASDRUBAL BENTES (PMDB, PA - Como Líder) - Ambição internacional

pelas riquezas da Amazônia.

COSTA FERREIRA (PFL, MA - Pela ordem) - Necessidade de alteração da

política de habitação brasileira.

ROSE DE FREITAS (PSDB, ES - Como Líder) - Manifestação de pesar pelo

falecimento do jurista Raymundo Faoro. Posicionamento do PSDB com relação às

reformas estruturais do País.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE) - Encontro de Líderes do PSDB com o

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Caráter reformista do partido. Sanção, pelo

Presidente da República, de leis sobre instituição de normas gerais para o desporto

nacional e sobre os direitos e deveres do torcedor. Aperfeiçoamento da proposta de

criação do Estatuto do Desporto em tramitação na Casa. Defesa de instituição do

Fundo Geral de Apoio ao Esporte. Importância de união dos setores de esporte e

turismo para o desenvolvimento econômico.

MANINHA (PT, DF) - Sinais de novas condutas na política nacional no

Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Mudanças nas negociações da Área de Livre

Comércio das Américas. Pressão do Governador do Distrito Federal, Joaquim Roriz,

sobre o Poder Legislativo local para aprovação de projetos do Poder Executivo.

Ineficiência do sistema de saúde nacional. Colapso na saúde pública do Distrito
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Federal. Apresentação de proposição sobre a tabela de remuneração de médicos e

odontólogos.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Oportunidade de encaminhamento ao Congresso Nacional, pelo Poder

Executivo, da proposta de reforma política. Defesa do resgate do instituto da

fidelidade partidária e da implantação do financiamento pública de campanha

eleitoral.

WELINTON FAGUNDES (PL, MT - Como Líder) - Apresentação de

proposições. Desigualdade entre emissoras de retransmissão de programas de

televisão na Amazônia. Aspectos positivos da pretendida criação do Estado de Mato

Grosso do Norte e do Estado do Vale do Araguaia. Solicitação ao Governo Federal

de destinação de recursos da Contribuição de Intervenção no Domínio Econômico

para restauração de rodovias em Mato Grosso.

PASTOR PEDRO RIBEIRO (PTB, CE - Pela ordem) - Encaminhamento ao

Ministério do Meio Ambiente da Indicação nº 498, de 2003, para criação da Reserva

Extrativista do Batoque, no Município de Aquiraz, Estado do Ceará.

PAES LANDIM (PFL, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Necrológio do jurista Raymundo Faoro. Trecho da obra O Dono do Poder,

a respeito da Constituição Federal de 1891.

PRESIDENTE (Wagner Lago) - Manifestação de pesar pelo falecimento do

jurista Raymundo Faoro.

GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL) - Avanços proporcionados pelo Partido

Socialista Brasileiro no Estado de Alagoas.

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Inconsistência da nota

intitulada Governo deixa de investir R$ 8 milhões por causa da inadimplência

herdada de gestão anterior, divulgada no site  oficial do Governo do Estado do

Amapá. Declaração de voto contrário à Medida Provisória nº 113, de 2003, sobre a

produção de organismos geneticamente modificados.
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GONZAGA MOTA (PSDB, CE) – Necessidade de prioridade, pelo Governo

brasileiro, da revitalização do intercâmbio comercial com os países da América do

Sul e da América Central, com o fortalecimento do MERCOSUL, antes da

formalização da Área de Livre Comércio das Américas. Importância de diagnóstico

sobre a verdadeira necessidade das anunciadas reformas estruturais. Apoio às

reformas comprometidas com justiça social. Conveniência da redução das taxas de

juros vigentes no País.

ANTONIO NOGUEIRA (PT, AP - Pela ordem) - Exploração sexual de crianças

e adolescentes no País. Contentamento do orador com a instalação de CPMI para

investigação da prostituição infanto-juvenil.

WAGNER LAGO (PDT, MA - Como Líder) - Aplausos ao Presidente Luiz

Inácio Lula da Silva pela retirada da mensagem sobre estabelecimento de

cooperação tecnológica com os Estados Unidos da América para utilização da Base

Espacial de Alcântara, no Estado do Maranhão. Contrariedade à pretendida

cobrança de contribuição previdenciária de servidores inativos.

LEONARDO VILELA (PPB, GO) - Dificuldades dos produtores do Estado de

Goiás para escoamento da safra agrícola em face da precariedade da malha

rodoviária. Apresentação, à Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2004, de emendas

destinadas à alocação de recursos da Contribuição de Intervenção no Domínio

Econômico para construção e conservação de rodovias e de verbas federais para

construção de ramal da Ferrovia Leste—Oeste no Estado de Goiás. Solicitação ao

Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Roberto Rodrigues, pela

Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil, de destinação de maiores

recursos para custeio da próxima safra agrícola. Apreensão do orador com

documento elaborado pelo Departamento de Agricultura dos Estados Unidos da

América sobre o potencial agrícola brasileiro. Vantagens dos investimentos na

agricultura.
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VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PFL, PI - Como

Líder) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 072, REALIZADA EM 9 DE MAIO

DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Manifestação de pesar

pelo falecimento do ex-Deputado João Herculino, proprietário do Centro Universitário

de Brasília. Doação à entidade de ensino da coleção intitulada The Great Books of

the Western World.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO FEU ROSA (PSDB, ES) NO

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 073, REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2003 —

RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Visita do orador ao Município de

Colatina, ao distrito de Baunilha e à localidade de Maria Ortiz, no Estado do Espírito

Santo. Excelência da atuação do Prefeito João Guerino Balestrassi à frente da

Prefeitura Municipal de Colatina.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA -

Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 073, REALIZADA EM 12 DE

MAIO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Prejuízos

causados pelas chuvas na cidade de Salvador, Estado da Bahia. Decretação de

estado de emergência pelo Prefeito Antônio Imbassahy. Desinteresse da

administração municipal pela adoção de medidas preventivas contra enchentes e
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deslizamentos. Conclamação à bancada baiana da Casa para obtenção de recursos

federais destinados aos flagelados na cidade.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA)

NA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 074, REALIZADA EM

13 DE MAIO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Transcurso

do Dia Nacional de Luta contra o Racismo.

DISCURSO  PROFERIDO  PELO SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR (PT, RJ -

Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 075, REALIZADA EM 13 DE

MAIO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Crítica da

economista Maria da Conceição Tavares à proposta de reforma da Previdência

enviada pelo Governo Federal ao Congresso Nacional. Contrariedade do orador à

proposta de taxação dos inativos.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO BASSUMA (PT, BA) NO

PERÍODO DESTINADO ÀS BREVES COMUNICAÇÕES DA SESSÃO

EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 076, REALIZADA EM 14

DE MAIO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Presença de

força-tarefa da Polícia Federal e da Controladoria-Geral da União no Município de

Porto Seguro, Estado da Bahia, para apuração de denúncias de malversação de

recursos públicos. Reivindicação ao grupo para apuração de irregularidades no

Município de Mucuri, no extremo sul do Estado.


